

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS. ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA. Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN. MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. PROVINCIAS Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS. UNA PÉSETA LINEA. Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiero referentes a Bancos y Sociedades, etc., a precios convencionales.

ANO XLIX.—NUM. 14.622

Madrid, Jueves 17 de Febrero de 1898

OFICINAS. FACTOR, 7.

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcazar, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Havas, place de la Bourse, 8.

ALMONEDA. Por ausentarse los dueños de Madrid, se pone a almoneda de la calle del Pastor núm. 5.

DINERO sobre metales sin retirar, con millo, 7, pral. de 10 a 12 y de 6 a 8.

EL MEJOR ALIMENTO QUÍMICO. GRAN NUTRIMENTO y único remedio contra la fisis pulmonar, escorbuto, raquitismo de la FARMACIA DE SANTO DOMINGO, PRECIADOS, 35, junto al café Varela. Frasco de medio kilo 2 ptas. Pequeño, 1 pta.

TAHONA. Se otorga la antigüedad del Retamar, situada en la calle de San Andrés, 8. Para tratar: plaza de San Felipe nº 12, cajón núm. 77, Hijos de Fernández.

A LOS ASMÁTICOS. Entre los remedios conocidos, ninguno hay para sofocar y curar los ataques de asma, catarro, coque, etc.

NOVIAS DEL DÍA SIN NOVEDADES. Afortunadamente no todos los días sucede algo nuevo; que si así fuera, no sería la existencia una carrera más o menos agitada por la superficie del globo, si no un roller, como el de los artistas de los circos acrobates.

Hay se dice lo mismo que ayer. Unos quieren las mayores facilidades para la política ministerial, y otros la rodearían de las mayores dificultades. Para aquellos, todo va bien; todo va mal para estos otros. No hay más que el gobierno para los primeros; y todo menos gobierno, es lo que hay para los segundos.

En las épocas del florecimiento, de las grandes afirmaciones universales, de la fe de muchos en el mismo ideal, de la salvación de todos porque todos sienten el temor de Dios, que es el principio de la sabiduría.

Y en las épocas del declive, de las grandes afirmaciones universales, de la fe de muchos en el mismo ideal, de la salvación de todos porque todos sienten el temor de Dios, que es el principio de la sabiduría.

Y la manera más natural, era para Víctor Hugo la manera más salvaje.

Ya están armadas las tribunas y las plataformas de la Castellana, Recoletos y el Prado; de esa grandísima calle, avenida, paseo, carretera y espacio, adornado de estatuas y jardines, árboles y aguaduchos en wontóno alineamiento.

alcalde de Madrid, como José, le dirá al sol que se detenga. Soplarémos fuerte para que no se condensen las nubes. Y todo el mundo se echará a la calle en el más alegre sentido y en la más pacífica significación de la palabra.

En todo eso pensamos a la hora presente. Para pasar la vida sin penas, para vivir verdaderamente, no se necesita negar las pasiones, ni borrar los sentimientos, ni enloquecer hasta convertir el mundo en una orgía, como pretenden algunos y lo pretendieron siempre, porque semejante efusión ni es antigua ni moderna, sino que va también con todas las generaciones y con todos los hombres. Para vivir bien, lo primero en lo que no hay que interesarse mucho es en la relación de la vida individual con la vida colectiva, de la vida propia con la vida ajena, y así pintaron los poetas, que son los mejores filósofos del corazón, más feliz a Diógenes que a Alejandro.

Como la humanidad es ya muy vieja, son pocas las cosas nuevas que se hacen y que se dicen, y la investigación literaria y la especulación filosófica, más que producir novedades, lo que hacen es resucitar ideas, reconstituir procedimientos, y poner a la orden del día lo que ya lo estuvo en otros tiempos y con otras generaciones.

Y quién sabe si este renacimiento de lo pasado, con más galanas y llamativas vestiduras, no es otro carnaval de las ideas, que así presentadas, despertan más animación, interés, curiosidad y atractivo?

Moret, en su discurso último, anunció a Federico Nietzsche en el Ateneo de Madrid, y Sanz Escartin, un pensador católico de grandes méritos, y un publicista de los pocos que en España no son segundos de nadie, lo ha presentado en toda su condición y de cuerpo entero, revolucionario y asolador de todas las creencias, y de todos los sentimientos que no se reducan a su anarquista individualismo.

Las derivaciones de su doctrina no tienen verdadera originalidad sino en su manera de exponerlas. Lo demás todo es viejo. Es antigua aquella filosofía del «ama, bebe y goza, que lo demás es nada».

Y en las épocas del florecimiento, de las grandes afirmaciones universales, de la fe de muchos en el mismo ideal, de la salvación de todos porque todos sienten el temor de Dios, que es el principio de la sabiduría.

Y en las épocas del declive, de las grandes afirmaciones universales, de la fe de muchos en el mismo ideal, de la salvación de todos porque todos sienten el temor de Dios, que es el principio de la sabiduría.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

May digna y satisfactoria ha sido la actitud de la prensa madrileña en el incidente del Maine, reflejando esta vez con toda fidelidad el buen sentido y los sentimientos hidalgos de la nación, representados por nuestros marinos en la bahía de la Habana.

Si bien las operaciones en Oriente, y hacia esa parte se dicen tropas, que hasta ahora habian operado en Occidente. Sintoma es eso (y aun casi diríamos prueba, conociendo la paucia y pulso del general Blanco) de que las cuatro provincias occidentales van entrando en condiciones de asegurar su vida normal al amparo de pocas fuerzas, en virtud del decaimiento de la energía material y moral de los rebeldes.

FILIPINAS

No creemos que sea cosa decidida, ni mucho menos inminente, la división del Archipiélago en dos capitanías generales independientes. No puede ser cosa inmediata, porque la división militar exigirá, como división política que sería, creación de organismos nuevos, y esto habría de sujetarse a trámites parlamentarios, pues nada aconseja prescindir de ellos.

Aun para decidirse a la división sería preciso conocer el espíritu y forma de los cambios de legislación general, que han de llevarse a cabo necesariamente, y conocido esto se verá si la división era esencialmente favorable o adversa a la implantación de las reformas, y si esa implantación en su primer período podría sufrir que la rigidez dos personas, y por lo tanto dos criterios distintos.

Por último, cuando Cuba esté pacificada, el ministerio de Ultramar podrá concentrar su atención en Filipinas, y por lo tanto, la división en dos centros tendría menos inconvenientes que hoy.

ocho ó diez horas en la prevención citada, en la amable compañía de algunos criminales.

—Señor gobernador—suele decir en papel sellado un médico de partido,—mi permanencia en este pueblo se ha hecho imposible; el Ayuntamiento no me paga; los vecinos se niegan a satisfacer las igualas y el alcalde me detiene la correspondencia, me difama continuamente y hasta me amenaza con poner a la puerta de mi casa un cartucho de dinamita.

Y la observación es muy justa y merecida. Hace poquísimos días que un querido compañero trata en estropeado con brillante pluma—no siempre han de ser los elogios para fuera de casa,—el triste y sombrío cuadro que ofrecen durante las crudi-dimas noches del invierno las garitas de la Presidencia del Consejo de ministros.

—Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

CARTA DE PORTUGAL

Impresiones de un turista.—El parecido que este país tiene con el nuestro.—Portugal conquistado por los españoles. Enemigo de comparaciones, que siempre suelen ser odiosas, no dire que Lisboa tie-

no parecido con Constantinopla, y menos aun con la alegre y bulliciosa Nápoles, y me limitaré a trasmitir las impresiones de un turista, sans parti pris, como dirían los franceses.

Para un español, este país ofrece muchos menos encantos que para cualquier otro extranjero, porque lo imprevisto, uno de los mayores placeres de los viajes, no existe para nosotros, ni en la naturaleza, que tiene su propio parecido con alguna de nuestras provincias, ni bajo el punto de vista de las costumbres que, poco más ó menos, son españolas, mal que les pese á estos bravos y factuosos portugueses.

A la antigua Lusitania, como diría un autor de guías del viajero, le pasa lo que á nuestro país, que efecto del terrible atraso en que vive, conserva mucho de su color nacional y originalidad primitiva, condiciones muy apreciadas por los extranjeros franceses, ingleses, etc., que salen de su casa en busca de novedades; pero que á su regreso no viven la mayor parte de las veces más que para denigrarnos, bien se trata de España ó de Portugal.

Nuestro país tiene en defensa suya las innumerables riquezas artísticas que encierra; pero en cuanto á Portugal, donde no sucede lo mismo, sin su Lisboa, colocada de una manera admirable, a la embocadura del Tajo y sin su clima templado, nadie vendría á visitar esta nación, digna de mejor suerte.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

Durante la representación los siseos se dejan oír á menudo para imponer silencio á las conversaciones de los abouados de los palcos, que hacen caso omiso de lo que pasa en la escena, y los entreactos duran una eternidad; todo como en España.

La sala es muy linda y ofrece una comodidad de la que carecen la nuestra del Real y que consiste en que los números de los palcos están colocados encima de los mismos, de manera que se vean desde la platea.

En las primeras filas, casi ocupadas en su totalidad por hombres, desuellan solo algunas damas, no feas y lujosamente ataviadas que pertenecen a la clase de horizontales y que son españolas. No sé si las habrá también portuguesas, pero de todos modos, me consta que hay siete mil españoles que se encargan de entretener y sacar los cuartos á nuestros vecinos, que á pesar de su fiereza se dejan conquistar por nuestras compatriotas.

Otro de los mejores teatros de Lisboa es el de Dona Maria, que posee una compañía como nosotros la desearíamos. Su director y primer actor, Augusto Rosa, es un verdadero artista; solo comparable con los mejores franceses e italianos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

—¿Proteger á los pobres abandonados?—No, lectores, no... ¡Meritar las garitas! Ya en lo sucesivo ni aquel refugio tendrán los desdichados golfos.

en la amistad, en las santes y divinas emociones de la naturaleza humana. En una palabra, sois un verdadero poeta. Pero por la noche, ¡qué cambio!

La lectura de tan extraña carta sumió á Gastón en una turbación inexplicable. De quién podría ser esta enigmática epistola? La mujer que la escribía pertenecía indudablemente á su sociedad. Había debido encontrarle muy á menudo. Conocía perfectamente todas sus costumbres, todos sus pensamientos.

manecer todo el día en la estafeta del boulevard Malessherbes, con el fin de sorprender á la persona que reclamase la carta de iniciales A. V. M. Pero su lealtad le impedía dar semejante paso.

Gastón cerró la carta y llamó. Bob, el groom, entró en seguida. El boy apareció vestido, como siempre, con su chaqueta azul, de botones plateados, con su chaleco colorado y sus estrechos pantalones.

biceps, que más bien parecen patas de araña! Una ruidosa carcajada acogió aquella insolente broma. Mourelles había dado dos pasos hacia atrás y parecía contrariado en extremo.

—Yo—exclamó el señor Duval—os declaro francamente que he hecho poca mella á los libros. He sido siempre un hombre de acción, no un raton de biblioteca. Explicadnos quién era esa señora Atala.

Cuando Carlos terminó, el entusiasmo general había llegado á su límite. Por todas partes estallaron aplausos y bravos. Hasta el mismo capitán estaba entusiasmado.

—¡Ah! Gastón, Gastón, el amor os implora, te lucehis contra él, no lucehis contra vuestra propia dicha!—Escribidme. Contaré los momentos hasta que el correo me traiga vuestra contestación.

Edición de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. M.

El discurso del Sr. Sagasta ha sido muy extenso y en su mayor parte dedicado a dar a S. M. minuciosa cuenta de la terrible desgracia del crucero Maine, ocurrida en la Habana.

A los auxilios prestados por las autoridades a los marinos norteamericanos, y a los que, con grave riesgo de sus vidas, prodigaron nuestros marinos de guerra que se hallaban fondeados cerca del Maine, siguió en aquella hermosa capital un general y espontáneo movimiento de caridad en aquel recinto que ha dado con tan triste ocasión una prueba más de la humanidad de sus sentimientos humanitarios en favor de los que resultaron heridos en la catástrofe.

En su discurso habló el Sr. Sagasta, y en el acto pudo corroborarlo el señor ministro de Estado con la lectura de telegramas que acababa de recibir, de que la opinión sensata, tanto en Washington como en Nueva York, se muestra convencida de que el siniestro del Maine fué puramente casual.

Solamente, dijo, torciendo y violentando mucho las cosas, puede alguna exagerada y injusta opinión de otro modo acerca de la rotura del Maine.

La noticia llegó a conocimiento del secretario de Estado a las cuatro de la madrugada, y se la transmitió el encargado de Negocios de España en Washington, quien fué el primero que la supo. Es de advertir que hasta muchas horas después no tuvo el gobierno americano referencias directas y propias del triste suceso.

El Sr. Sagasta señaló los trabajos llevados a cabo para reorganizar y fomentar en estos últimos tiempos nuestras fuerzas navales, indicando de paso el movimiento y distribución de buques para llenar los servicios que la nación les tiene encomendados.

El gobierno no tiene aún noticia de haber llegado a Nueva York el crucero Vizcaya, que está a punto de fundar en aquel puerto.

Otro tema del discurso presidencial fué la cuestión económica.

El gobierno cuenta con recursos para sus operaciones, y someterá en las próximas Cortes los oportunos proyectos de ley que sean precisos para llenar cumplidamente los servicios de la patria.

El señor ministro de Hacienda abundó en las propias ideas del jefe del gobierno y llamó la atención sobre la vitalidad y las energías del país, que ha hecho frente a las necesidades de las campañas de Cuba y Filipinas sin imponer hasta ahora al contribuyente ningún sacrificio directo.

También habló el Sr. Sagasta del estado de los campos y de la salud pública, que es, por fortuna, muy satisfactorio.

Los ministros se reunieron después en la secretaría del ministerio de Estado, donde recordaron celebrar mañana Consejo para ratificar principalmente cuestiones económicas.

LARA

En un teatro que cuenta con un cuadro de compañía tan notable y tiene una dirección artística tan acertada, parecía que no había más que pedir. Sin embargo, deseosa la empresa de corresponder al restituido favor del público, le presentó anoche a Matilde Moreno, que obtuvo dos nutridas salvas de aplausos al comienzo y al término de su primera escena.

La obra, elegida con gran tino, fué Las cuatro esquinas, de D. Mariano Pina, graciosa comedia que nunca envejece.

La Sra. Valverde y la Srta. Moreno, en sus papeles de Amalia y Estrella, como Lerra y Ramirez en los suyos de D. Diego y Ramiro, rivalizaron en deseos de agradar y lograron con creces este propósito, pues la interpretación fué una delicia, y el público, que llenaba el teatro, no cesó de reír.

La Srta. Feros, muy discreta. La debutante reúne todas las de la ley. Joven, graciosa, distinguida, con un gran talento artístico y con una hermosura de primer orden.

Al terminar Las cuatro esquinas, el telón se levantó varias veces y los actores fueron aplaudidísimos.

La nueva actriz de Lara venció a sus tocayos los morenos en toda la línea.

EN EL AYUNTAMIENTO

La corporación municipal celebró ayer tarde su sesión ordinaria, bajo la presidencia de señor conde de Romanones.

Se dio cuenta, entre otros asuntos de oficio, de varias comunicaciones del Gobierno civil resolviendo recursos de alzada.

Pasóse después a la lectura de una comunicación de la alcaldía presidencia, pidiendo la provisión definitiva de la plaza de secretario del cuerpo facultativo de la Beneficencia Municipal, y se originó un amplio debate respecto a la forma en que venía hecha la propuesta, que a juicio de los Sres. Ruiz, Márquez y Contreras, era contraria al reglamento, puesto que tal designación incumbía a la comisión de Beneficencia y no al alcalde presidente.

Pronunció un extenso discurso el señor López Balboa, combatiendo la propuesta de Apoyaron ésta, los Sres. Hernández Agero, Arredondo y Fernández de la Vega, reuniendo el alcalde la discusión en un brillante discurso, haciendo resaltar las cualidades del Sr. Buisan para el cargo que se le proponía, y la necesidad de corregir algunas deficiencias que se vienen observando en el cuerpo médico farmacéutico de la Beneficencia Municipal.

La discusión de este asunto consumió dos horas y media, entrándose después en el orden del día.

Fueron aprobados sin discusión varios dictámenes de las comisiones de hacienda, policía urbana, obras, beneficencia, ensanche y consumos, de escasa importancia, y quedaron sobre la mesa algunos otros, levantándose la sesión a las siete de la tarde.

SUCESOS

Herido en riña.

Ayer tarde se dirigía a su casa, situada en la calle del Salitre un individuo, de oficio tejedor, llamado Pedro Sánchez, cuando fué de pronto agredido por un sujeto conocido por Ramón, quien le inflirió en el hipocóndrio izquierdo, con una navaja de grandes dimensiones, una herida incisa penetrante de tres centímetros de profundidad. El agresor se dio a la fuga.

El herido, en gravísimo estado, fué conducido a la casa de socorro del distrito del Hospital, de donde, una vez curado de primera intención, pasó al hospital clínico de San Carlos.

El juez de guardia se presentó en el hospital, no pudiendo obtener una declaración del herido a consecuencia del estado gravísimo en que se encontraba.

Robos de relojes.

Al transitar ayer por la calle de Fuencarral D. Pedro López, le fué sustraído el reloj que llevaba. El robado logró detener al ladrón, llamado Isidro Ballenda (a) Loro.

Se ignora el autor de la sustracción. Se ignora el autor de la sustracción.

Robo de prendas

En el cuarto tercero izquierda de la casa número 39 de la calle de la Palma, se comió ayer un robo, llevándose los autores del mismo varias prendas.

Incendio.

En la casa labor de la Moncloa se declaró ayer un incendio, que destruyó las techumbres de dos locios, quemándose además algunas cantidades de maíz, paja y guisanos de seda.

SARAH BERNHARDT

FOR TELEGRAMA

Paris 16, 6'45 t. Hoy ha sido operada Sarah Bernhardt. Los cirujanos han practicado la ablación de un grueso quiste intraligamentario en el vientro.

La operación ha sido laboriosa y el resultado perfectamente satisfactorio. Argen.

Se trató del reglamento por el cual ha de regirse, y se dio cuenta de la comunicación dirigida por el ministro de Ultramar al de Hacienda participándole que se aperciban los trabajos para el acuerdo de un tratado de comercio con los Estados Unidos.

La junta levantó su sesión para continuar en las sucesivas los trabajos que le están encomendados.

El Circolo Industrial presentará el próximo domingo de Carnaval una magnífica carroza, en la que están trabajando inteligentes artistas socios del mismo. La carroza, de un elegante conjunto, la forman varios atributos de la industria.

Sobre 10 metros cuadrados que tiene de extensión ya colocada una chimenea de fábrica; después, y en el parte anterior, un yunque con un horno, en el que trabajarán varios obreros; en la posterior, una máquina de imprimir que irá tirando cromos, y finalmente, una niña debajo de un dosel, preciosamente vestida, representará la industria.

Los caballos irán enjaezados y montados por individuos, cuyos trajes representarán también diferentes provincias.

La conferencia de mañana viernes en el Fomento de las Artes estará a cargo del doctor D. Joaquín Olmedilla y Puig, que disertará sobre el tema «Relaciones entre la ciencia y la poesía».

S. M. la reina, acompañada de la señora marquesa de Peñaflorida, visitó ayer el estudio del escultor Sr. Sansó, en la calle de Goya.

S. M. el rey, con el general Aguirre, estuvo en la quinta de El Pardo. La princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa, acompañada de la condesa de Miraflores, pasaron por el Retiro, en cuyo sitio se unieron a su augusta madre.

Al regresar a Palacio por la calle de Alcalá S. M. la reina, al oír vocear el extraordinario de El Imparcial, compró un número. La infanta doña Isabel, acompañada del conde de Peña Ramiro y otras personas, pasó el día corriendo liebres en la Venta de la Rubia.

El Indicador Universal (guía ilustrada del viajero) acaba de publicar un número extraordinario con motivo de las próximas fiestas de Cádiz. Contiene una descripción de la Ciudad, vistas de la misma, programa de las fiestas y versos de reputados autores.

Se encuentra enfermo el gobernador de la provincia, Sr. Aguilera, a quien desean pronto y total alivio.

S. M. la reina asistió anoche a la función del teatro Real.

Se han repartido los cuadernos 89 y 40 de la revista ilustrada El Centenario, últimos del tomo cuarto de la misma, con trabajos de los Sres Fastenrath, Lasso de la Vega, Asensio, Rada y Delgado, Montojo y Cánovas del Castillo.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal. GUERRA.—Reales decretos de personal.

—Otros autorizando la adquisición por gestión directa de los efectos y materiales que se expresan. MARINA.—Reales decretos de personal. GOBERNACION.—Real decreto aprobando el reglamento orgánico para el cuerpo de Correos.

Para la provincia de Barcelona. Por iniciativa de la Diputación provincial de Barcelona se ha constituido en Madrid una comisión de catalanes, presidida por el ex ministro D. Víctor Balaguer y de la que forman parte los señores marqueses de Mont Roig, Rosell, Puig, Bustillo, Raventos, Feu, Font, Busquets, Bolarull, Magaz, Argenti y Cocas, para solicitar de la real familia, ministros de la corona e importantes personalidades residentes en Madrid que socorran a los pueblos inundados del llano de Barcelona a consecuencia de las tormentas del mes de enero, ya remitiendo cantidades a la suscripción abierta en aquella ciudad, ya remitiendo objetos de arte con destino a la tómbola que para allegar recursos al fin indicado, tendrá efecto en el próximo mes de marzo, a la ciudad condal.

El real decreto que hoy publica la Gaceta, admitiendo la dimisión al Sr. Dupuy de Lome, dice textualmente: «Accediendo a los deseos de D. Enrique Dupuy de Lome.

En nombre de mi augusto hijo el rey don Alfonso XIII, y como reina regente del reino, Vengo en admitir la dimisión que ha presentado del cargo de mi enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Washington, dejándole cesante con el haber que por clasificación le corresponde.

Dado en Palacio a 10 de febrero de 1898. —María Cristina.—El ministro de Estado, Pio Gullón.

Hace algunos días se encuentra enfermo el ex ministro Sr. Linares Rivas. Deseamos su pronto restablecimiento.

En Riiza se ha alterado el orden público por la subida experimentada en el precio de cereales en el mercado. La gente se amotinó contra las autoridades a consecuencia de la detención de un comprador y de un vendedor que reñían, quedando restablecida la tranquilidad por las gestiones de la guardia civil.

Escríben de Alba de Tormes que las obras de la nueva basílica comenzarán en breve. Ya están abriendo las zanjas para la cimentación.

En el real convento de Santa Ursula, de la ciudad de Toledo, hizo solemne profesión de religiosa agustina la Sra. D.ª Vicenta Porta, hija del brigadier Sr. Porta y viuda del Sr. D. Raimundo Fernández Cuesta, magistrado que fué del Supremo, cuyo acto se verificó el día 9 del corriente mes, tomando la profesora por nombre de religión sor María Paz de San Agustín.

Un nuevo producto carnalesco que, ó mucho nos equivocamos, ó va a tener gran salida en Madrid, son los «torpederos confeti» que un industrial despierto ha tenido la buena idea de importar.

Consisten estos torpederos en un cartucho de cartón, que por virtud del contacto del fuego con una mecha que lleva en su centro, estallan sin riesgo alguno ni gran estrépito en la mano, y lanzan a una altura de tres ó cuatro metros el contenido, que cae convertido en lluvia de papeletos de colores.

La junta directiva del Circolo Industrial, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, ha acordado celebrar un baile de sociedad el próximo martes de Carnaval.

Los señores socios que no hubieran recibido la invitación con la debida oportunidad, pueden pasar a recogerla a la secretaría de dicho circolo, siempre que lo hagan veinticuatro horas antes de celebrarse dicho baile.

Mañana jueves, a las nueve en punto de la noche, dará en la Escuela Práctica de Especialidades Médicas, Montera, 4.º, primer su conferencia pública de turno el profesor numerario de la misma doctor Pérez Zúñiga, en la que desarrollará el tema «Exploración de los movimientos oculares».

ATENE0 DE MADRID El martes, el Sr. Fernández Jiménez examinó el estado del arte en los últimos años de la Edad Antigua.

Dijo que pretendió renacimiento constantiniano sólo fué un período de esplendor relativo en la historia del arte, después del cual se hundió la humanidad en la oscuridad de los tiempos medios.

El Sr. Cortázar explicó su primera lección con el estudio de las teorías evolucionistas de los sucesores de Darwin, que exageran su teoría y la aplicaron al hombre y aun a otras esferas ajenas a las ciencias naturales, como la política, la historia, etc.

Continuó tratando ayer de los problemas bioquímicos el sabio catedrático doctor Carracedo.

El Sr. Labra siguió su extensa explicación sobre la doctrina de Monroe, afirmando y demostrando que tal como él la expuso, en vez de contradecir, afirma el perfecto derecho al dominio de España en Cuba.

El Sr. Cosío habló de las teorías pedagógicas de Munsterberg, concluyendo su discurso, haciendo notar la importancia que tienen en los presentes momentos los problemas relativos a la educación, no ya sólo en sí, sino también por las aplicaciones que a ellos se derivan de las cuestiones tan agudadas en la actualidad, que engloban las ciencias sociológicas y psicológicas.

Anoche dió su anunciada conferencia sobre «Federico Nietzsche y el anarquismo intelectual», el ilustrado escritor Sr. Sanz y Escartín.

En brillantes períodos, expuso el conferenciante lo más fundamental de las doctrinas sustentadas por Federico Nietzsche, a quien calificó de representante genuino del anarquismo en el orden de las ideas.

El espíritu de negación del orden social y de los sentimientos de solidaridad y amor del Cristianismo en los pueblos modernos, halla en Nietzsche su expresión más acabada.

La apología de la guerra, del régimen de castas, de la esclavitud, constituye lo más esencial de las ideas expuestas por el pensador alemán, hoy víctima de incurable demencia.

Con tal motivo, el conferenciante señaló los errores del naturalismo contemporáneo en la ciencia y en el arte, y negó que éste pudiera constituir el fin de la vida.

El arte, no influido por la verdad y el bien, es, en su opinión un arte incompleto. El sentido de la conferencia en general, fué de armonía entre las tendencias modernas y el espíritu tradicional y conservador.

Al terminar su discurso el Sr. Sanz y Escartín, fué felicitado y aplaudido por la distinguida e ilustrada concurrencia que le escuchó.

ARTES Y OFICIOS

Hemos recibido la memoria estadística correspondiente al curso de 1896-97, de la Escuela Central de Artes y Oficios, y el discurso leído por el director de la misma D. Francisco de P. Arrillaga, en el acto de inaugurarse el presente período académico.

Este trabajo es digno de la pluma del ilustrado director del referido centro de enseñanza.

De la memoria extractamos los siguientes datos: En el curso de 1896-97 se matricularon en diferentes asignaturas 3.369 alumnos, de los cuales ganaron curso 1.144; dejaron de presentarse a examen 2.008 y no aprobaron asignaturas 127.

La enseñanza artístico-industrial de la mujer dió este resultado: Alumnas matriculadas 244; no se presentaron a examen 140; ganaron curso 91.

Se concedieron a los alumnos 76 diplomas y 25 pesetas, y como premios extraordinarios 16 diplomas y 100 pesetas. Las jóvenes obtuvieron de los primeros ocho y de los segundos cinco.

Alcanzaron el título de peritos mecánicos electricistas los Sres. D. Manuel Ricard de Soto, D. Julio García Rodríguez, D. Antonio Pardo Saiz, D. José Cantos Travesia y D. Manuel García Ardua.

PROVINCIAS POR TELEGRAMA Un vapor noruego. Bilbao 16, 4'20 t. Llegó en este momento a Portugetale el vapor noruego Bente, que al entrar en el puerto varó en el muelle.

Se han acercado al buque los remolcadores Jaf, Nerjón y Sansón. El banco Nordeste ha crecido mucho con los últimos temporales, acumulándose la arena, por cuya causa han varado también los vapores del marqués de Muela.

Circolo infundadamente el rumor de que los tripulantes del Bente corrían inminente riesgo y que el buque había naufragado. A bordo del remolcador Sansón me trasladé al Bente, explicándome el capitán la causa accidental, que se atribuye a la arena.—Mencheta.

Órdenes urgentes.—El «Monserat».—Hospital flotante. Cádiz 16, 9'40 t. El capitán general de este departamento ha telegrafiado a Las Palmas transmitiendo órdenes urgentes del gobierno para que inmediatamente salga con rumbo a Cuba el Oyente, contestándosele que lo efectuará el viernes.

El gobierno se ha hecho cargo del trasatlántico Monserat, convertido en hospital flotante con 520 camas. Dicho buque saldrá mañana para Cuba.—Mencheta.

Suicidio. Sevilla 17, 1'30 m. Ayer, a las dos de la tarde, se suicidó en la calle del Ruseñor, de esta capital, un sujeto llamado Antonio Gallego Gorillio, de veintiseis años de edad y de oficio hilandero.

El infeliz había pedido por la mañana a un pariente suyo una navaja barbera, pretextando no tener dinero para adquirirse y con ella se ha degollado.

El suicida dejó dos cartas para una hermana suya, en las que decía: «Tomo esta resolución porque no puedo dominar el vicio.» (Se refería al de la bebida).—Mencheta.

Concejales socialistas.—Trabajos electorales. Bilbao 16, 7'45 m. En la sesión de esta tarde han tomado posesión los concejales socialistas. El acto despertaba gran curiosidad, por los incidentes a que dió lugar la suspensión.

La toma de posesión se ha efectuado sin novedad. Bilbao cuenta con cuatro socialistas en su Ayuntamiento, lo que dará lugar, según general creencia, a sesiones ruidosas.

Los socialistas trabajan activamente para las próximas elecciones. Los liberales parecen que fíenden a ponerse de acuerdo con ellos, pero se cree que los socialistas lucharán solos.—Mencheta.

Los alumnos de infantería.—Una infautista noticia. Toledo 16, 5 t. En este momento regresan los alumnos de la Academia de Infantería que salieron a las diez de la mañana en paseo militar. Durante él se destacó parte de la fuerza, simulando enemigo y se libró un combate en el cual demostraron los jóvenes militares conocer perfectamente la táctica estudiada en las clases del Alcazar.

A las doce y cuando estaban comiendo los jefes, oficiales y alumnos, se tuvo conocimiento de que en el hotel Peninsular de esa capital había fallecido repentinamente el capitán profesor de esta Academia don José Morales y Aguilera.

Sele comisión para traer el cadáver a esta capital.—Garcés.

—¡Vivir de música y de poesía!—interrumpió el señor Girus.—Pues me parece, sin embargo, señora Graton, que hacéis honor a la cena del señor Duval.

—¡Ah! se me había olvidado el nombre. Pues bien, el príncipe Peresco, ¿no podía también acompañaros? Quizá nuestra casa le parezca demasiado modesta comparada con su palacio; pero puesto que le gusta la música, podíamos ofrecérsela, y de la buena. Tengo un sobrino que se llama Gaspar, que ejerce la profesión de barbero y posee un gran repertorio de canciones cómicas. Estoy seguro que vuestro amigo le escuchará con gusto.

Se levantó, y con el rostro carmesí y relucientes ojos empezó a cantar con voz estentórea una canción dedicada al vino.

—¡Caramba!—exclamó el capitán.—¿Qué de montres era vuestro padre? —Mi padre, al cual tuve el dolor de perder durante la guerra, era tapicero—contestó Mourelles tranquilamente.

—¿Tapicero? ¿Y vos, joven, por qué no habéis seguido su oficio? ¿Os hubiera avergonzado el seguir el ejemplo de vuestro padre? —No; pero siendo muy niño sentí una irresistible vocación por la música, y mis mismos padres alimentaron mis tendencias artísticas.

—Es verdad que el señor Girus es muy rico. Un súbito dolor atravesó el corazón de Carlos Mourelles.

—Vuestra ópera es una maravilla; quisiera cantar la romana de Atala. ¿Es muy difícil? En aquel momento se oyó la voz del capitán, que decía: —¿Qué estáis cuchicheando ahí los dos? —La señorita Matilde me indicaba el deseo que tiene de aprender a cantar la romana de mi ópera.

—Es verdad que el señor Girus es muy rico. Un súbito dolor atravesó el corazón de Carlos Mourelles.

—Vuestra ópera es una maravilla; quisiera cantar la romana de Atala. ¿Es muy difícil? En aquel momento se oyó la voz del capitán, que decía: —¿Qué estáis cuchicheando ahí los dos? —La señorita Matilde me indicaba el deseo que tiene de aprender a cantar la romana de mi ópera.

—Es verdad que el señor Girus es muy rico. Un súbito dolor atravesó el corazón de Carlos Mourelles.



LO QUE NO PUEDE DECIRSE

Del proceso Zola. Desfilé de testigos. El presidente y el general X, diálogo. ¿Sabeis de Dreyfus y el extranjero? ¿Tenéis que decir? Nada, ni una palabra. Y tantos que decis verdad? No puedo jurarlo. ¿Por qué? Es un secreto de Estado. Entra el comandante Y. ¿Vuestro grado? ¿La ser reservado. ¿Presunto vuestro nombre. Y comandante de la reserva. ¿Qué os gusta hablar de años; son secretos privados? ¿Estáis? ¿Casado en secreto. ¿Qué sabéis de Dreyfus y el extranjero? ¿Es un secreto profesional. En resumen: ¿qué podéis decir? ¿Cualquier cosa que no se refiera a esta causa.

ALCALDÍA PRESIDENCIA

Conceder a que se refiere el art. 345 del Código penal. Quedan igualmente prohibidos los disfraces ó mascaradas que menoscaben la consideración debida á Estados extranjeros. Las mascaradas que transiten por las vías públicas ó asistan á los actos no llevarán armas, espuelas ni otros objetos que causen perjuicios ó molestias al público.

2. No se permitirá entrar con carreta puesta en los establecimientos públicos, ni circular con ella por las calles después de anochecer. Se prohibe quemar cartuchos ó petardos, poner mazas ó producir molestias al público.

FUNCIONARIOS CIVILES

Por el entusiasmo que reina, los grandes atractivos que se preparan y la constante actividad que está desplegando la comisión, el baile que ha de tener lugar en el teatro de la Comedia, el viernes 18 del actual, á beneficio de la Asociación general de Funcionarios civiles promete ser un acontecimiento de su clase.

PERSONAL DE OBRAS PUBLICAS

Ingenieros. Ha regresado en el servicio activo el ingeniero jefe de segunda clase D. Federico Rivero O'Neale, destinado á la jefatura de Valencia. Ha sido ascendido á ingeniero jefe de primera D. Juan Manuel Fernández Yañez. Ha regresado en el servicio activo el jefe de segunda D. José Peláez.

AYUDANTES

Se ha dispuesto que D. Vicente Morales continúe prestando sus servicios en Valencia, pasando de este punto á Castellón don Juan Mercader, y de Huesca á Zaragoza D. Felipe Mesanza.

SOBRESTANTES

Se ha nombrado en propiedad á D. Rafael Díaz Martínez. Ha tomado posesión en la comisión técnica del canal de Aragón y Cataluña don Juan Gasón y Lom.

CHARADA

Si yo le historia á mi suegro ciertos versos algún día de fijo la suerte negra con mi suegra rimaria. Mas si á todo, esposa mía, algunos versos hiciera, con su nombre mi alegría ¿os-primera-tes-tercera.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 18

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—(Muda).—La duquesa.—La niña del estauqueiro.

PRINCESA.—8 1/2.—T. 8.º.—La corte de Napoleón. PARISH.—8 1/2.—F. 189 de abono 10 de la 5.ª serie.—Turno impar.—(Muda).—Los hijos del batallón. ZARZUELA.—8 1/2.—El duque de la Africana.—El señor Joaquín (estreno).—Chateau Margaux.—La guardia amarilla.

QUE SEA ENHORABUENA. Illustration of various animals and people in costumes, with text: 'Nuestro paterna! alcalde, señor conde de Romanones, con muy buen acuerdo, ha prohibido que en los próximos carnavales se usen disfraces alusivos, como los presentados. Esta medida ha sido muy celebrada por políticos, artistas, jingos y demás señores quienes molestaban tales indirectas.'

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 18 DE FEBRERO

BOLETIN religioso del día 18. Santos del día 18 de febrero.—San Eliadio, arzobispo de Toledo, San Silvestre, obispo y mártir; la Beata Cristina de Santa Cruz; San Teotimo, San Fructuoso y San Juan, mártires.

Enterramientos. Durante el día 18 se ha dado sepultura á 60 cadáveres en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 50. En San Isidro, 2. En San Justo, 4. En San Lorenzo, 2. En Santa María, 4.

Casas de Socorro. En el día 16 han sido asistidos en las de esta capital 80 accidentados: 28 graves, 51 leves y 6 de pronóstico reservado.

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Días 16 y 19. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1889, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.941.

S. MOYA MÉDICO-CIRUJANO. Especialista en enfermedades de niños. Único operador en España de la Electrolisis lineal, para las estroches de la uretra, por el procedimiento del Dr. J. Augusto Ford de París, efectuando las operaciones sin ocasionar dolor, pudiendo el paciente, después de operado continuar en sus ocupaciones como si no hubiera sufrido tal operación.

ALMONEDA. MANANA dará principio en forma de almoneda la venta de un magnifico mobiliario de lujo procedente de una acaudalada familia que por circunstancias familiares ha dejado la corte. Además de los muebles, comprende bronceos, fantasías, porcelanas, objetos de arte, etc.

CÁPSULAS ANTIBACILARES DE GAYOSO. Tratamiento racional y cómodo de las enfermedades de las vías respiratorias, bronquitis, laringitis, toses rebeldes, tuberculosis, gripe, catartos crónicos, etc. fórmula aceptada por todos los médicos de Europa como la mejor para todas las enfermedades del pecho, 4 pesetas frasco, en las principales farmacias, 4,50 por correo.

Máquinas para escribir 100 pías., las más prácticas del Sol, 12, papetería, Bellver, E. y M., 24, L. y S., Lencarral 29, Representante para España, E. Ortega, Libertad, 39, Madrid.

Deuda pública. Pago de intereses de todas las clases de Deuda de este país de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carterías e inscripciones) y tras de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2 por 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

CONFETTI SERPENTINAS y otros proyectiles para la batalla de flores. LANZA—PERFUMES moderada caratívala. manteniendo sus escenas, 4 PTAS. 150 Thomas, Mayor 30, Alcalá 2.

CASA DE SALUD LA SUGESTIVA. Calle de Don Martín, 71, Madrid. Dedicada al tratamiento de las enfermedades nerviosas y mentales y de todas las afecciones de 5, 8, 12 y 15 pesetas diarias. Pídanse reglamentos á la casa ó al Director Dr. Sánchez Herrero, calle de Alcalá, 4, 1.º, 6.º.

CASAS DE ALZADA. Gestiona su inmediata resolución en todos los ministerios el agente de negocios colegiado D. Manuel Moreno, calle de San Lorenzo, 5, pral.

PEPTONA ORTEGA para CONVALECIENTES y PERSONAS DÉBILES: es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA: LEÓN, 13.—LABOR.—GRANADA 5, MADRID.

ASMA - OPRESIÓN. Los Cigarrillos Indios de Grimaud y C.º son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoraçion. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 18 de febrero. Parada: Cuenca y Covadonga. Jefe de parada: Señor teniente coronel de la Princesa D. Francisco Ampudia.

PRESTAMOS. Buenos SOLARES SE VENDEN. Informar plaza del Ángel, núm. 9, lotería.

COCHES. VENTA Ó CAMBIO. buenos coches de cinco luces y bonitos carruajes de todas clases. REDONDILLA, 6.

COCHE DE CAMBIO. buenos coches de cinco luces y bonitos carruajes de todas clases. REDONDILLA, 6.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAMÓN FERNÁNDEZ SAN JUAN jefe de negociación, jubilado, del Banco de España, falleció el día 18 de febrero de 1896, á las cinco y media de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

QUINTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON FERNANDO RAMÍREZ DE HARO Y BELVIS DE MONCADA CONDE DE VILLARZO Y MARQUÉS DE GRUÑÓN falleció el 15 de febrero de 1892.

ALMONEDA. GALINOS á 50 pías. Gallineros de linza 65; mecedores á 12 por sillón; cocinas, 27.5; llav. piano, Paz, 15, 1.º.

BARBANCOS. Los mejores que hay en Madrid á peseta kilo, los vende Genaro López, Mesón de Paredes, 60.

LA FUNERARIA. PRECIADOS. PRIMERA CASA EN ESPAÑA. TELÉFONO 225.

CHOCOLATE ESPECIAL. Con este título la Compañía Colonial expone en sus dos establecimientos, calle Mayor, 18 y 20, y Montero, 8, un chocolate verdaderamente superior y de precio arreglado, que ha la fecha solo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON CAROLINA NIETO Y QUADROS VIUDA DE LALLAVE ha fallecido el día 17 de febrero de 1896 á las once de la madrugada, después de recibir los Santos Sacramentos.

VIUDA DE LALLAVE. Su viuda é hijos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor.